1 'AATEBPA xou X TOIXEIA
ATANTYXYMATIKHY ANAAYXYXHX

Opropdc 1. Kdde opYoydvia Sudtaln m x n apuwy m,n € N oe m ypoy-

7

wéc xou n oThheg Aéyetan oploydvios mivakag xon moplotdvetor pe A = [a;;] A
A= (ay) f A=llagl[, 7 ue

a1 ai2 A1n
A= a1 a2 ... QG2n
ml Am2 ... Gmn
Eotww ot A = |la;|[7VL, xow B = ||bj][;"2;. Tore

A=B&aj=b; ya i=1,...m,j=1,..,n
Av o opuudc oAV elvor (oov Ye Tov apliud yeauuoy, T6Te 0 mivaxos AéyeTton

tegpaywrikds. O mivoxag

0 0 , - .,
0= <O O) ovoudleton undevikds mivarag

YO O TVaXaC

10
E= ( ) Aéyeton povadiaios mivakag.

0 1
‘Ectw 6t
A= @ a2 Ol B = bin biz , T0TE
21 Qa22 b21 b22
k k
e T =) (1)
ka1 kago

a1 + b1 a2 + b2 @)
agy +ba1  aza+ba)’

Ap [ o2 b1 b2 _ a11b11 + a12bo1  a11b12 + ai2boo
a1 Q22 bar  bao a21b11 + a22b21  a21b12 + az2boo

3)

A+B:<

Optopwodeg 1. Xe xdde tetpaywvixd mivaxa A avtiotolyel évac aptdudc mou



Aéyetan opilovoa xou oupPoriletan pe A, B det A, B D(A).
ain a ain a
o A= 1 12 = |A| =det A = det 1 2] = a11a22 — a21012
azr G2 azr G2

(4)

Kavévacg tou Sarrus

@11 ai2 ais a11 a2 ais
lNa A=|ax as ax | = det A=det | as1 age as3 | =
asz1 asz ass aszi asz ass

=0a11022033 + 012023031 + 13021032 — Q12021033 — G11023032 — A13022031
(5)

Avidrntuypa xatd Laplace

a1 a2 ais a1 ai2 ais
T A= a1 Q22 423 = det A = det a1 Q22 923 (6)
az1 asz ass az1 asz ass
G22 A23 a1 Aa23 a1 a2
= a1 — a2 + ais
az2 ass az1 ass azp  as2

= a1 (a22a33 - @32a23) — Q12 (a21a33 - a31a23) + a3 (a21a32 - a31a22)

Optopdc 1. Evddypoppo tuiuata tou €xouy wétpo (uhxoc), diedduvon xou
popd. (BENN), Méyovton darvopara.

Alaviopata oTo eninedo

"Eotw 800 dwvdouota
a= (al,ag) = (11;—1— G/Q.; Aol g: (b1, bg) = bJ+ bQ.;

xou ¢ ebvor otadepd. Tote

cd = (cay, casz) (7)
@+b= (a1 +bi,as + ba), (8)
@—b=(ay —by,as —by), (9)
|d| = \/a? + a3 (10)
Gd=bsa;=by, ay=by (11)



Ecwtepixd B Badmwtd yivépnevo
To eowtepd ¥ Poduwtd ywodpevo duo duoavuoudtwy @ xau b oplleton and TNy

oyéon
@b = |a||b| cos ¢ (12)

omou ¢ elvon 1 wxpedtepn Ywvio uetall d@ xon b. Ax my (12) mpoxtntouy oL e€rc
WLOTNTES:

AravOopato 6To YWeo

‘Eotw d0o dwavbopata @ = (a1, az,a3) = alf+agf+a312 xo b= (b1,b2,b3) =
b1t + baj + b3k
xou ¢ ebvor otadepd. Tote
13
14
15

cd = (cay, cas, cas)
@+b=(ai +bi,as +ba,az + b3),
a—b

= (a1 — b1, a2 — by, a3 — b3),

@ = y/af + a3 + a3

(13)
(14)
(15)
(16)
d=b < a;=by, as=by, az = bs (17)
(18)
(19)
(20)
(21)

@b = (a1, az,a3) (b1, by, bs) = arby + asbhy + azbs 18
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20
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EEwtepixd YWOREVO JLavuoudTLY
‘Eotw dvo dwwviouata @ = (aq,as,a3) xou b= (by,bs,b3). To eEwtepnd yvod-
) ) ) )
MEVO TV BLVLUOUATWY & xat b elvon To didvuopa € Tou elvar xddeTo xan 0To @ o

610 b, oudBoAileta pe @ X b xou optleton wg e€nc

T J k
C= &xgz det a; a2 as :Z 42 a8 _.; s +E e (22)
b2 b3 b1 b3 bl b2
by by b3



Ay TpoxUTTouY ot €ERC WLOTNTEC:

ixb=—-bxa

& = |@ x b| = |@| |b|sing, émou ¢ elvan 1 uixpdtepn ywvio yetalld d, b.
ixj=k Jxk=1i, kxi=]

Fxi=—k, kxj=—-i, ixk=-j

(G+b)xC=axE+bx¢c

(@+b)x (C+d)=dxc+axd+bxé+bxd

2 Xrowyela Avaivtixnc 'ewpetplog oto eni-

TEDO

E&iowon evdélag oo eninedo nou nepvdel and to duo onuelor A(z1,y1) Blxe, y2)

elvou
xr — I _ Yy—Uy (23)
T2 — X1 Y2 — 1

E&iowon evdéiac mou nepvdet and to onuelo A(zo, yo) mapdhinha npog to didvuoua

¢=(m,n) ebva
T—% _Y—Y (24)
m n

3 XTOIXEIA MAOGHMATIKHX
ANAAYYXHY
1.1. 'Ogiat cLUVAETACE®Y

Ogtowdc 1. Evoc nenepacpévoc oprdudc A Aéyeton dpo tns ovvdptnong f(x)
xS T — Tg AU YPSPOUUE

lim f(z)=A4

T—x0
av Ve >0 3 o apudc 6 > 0, tétoloc wote vy dha o & € D(f) mov
wavonowLy T oyéon : 0 < |z —xo| < = |f(z) — Al <e
ISt6tnTEC TV oplwy :



Av urndpyouv ta bpLa

lim f(z)=A xa lim g(x)=DB, 16t

o a—a0
}EED C=C, énov C  otodepd

Jim O f(z)=C" lim f(z)=C-4,

Jim [f(2) +g(2)] = lim f(z) + lim g(z)=A+B,
Jim [f(z) - g(2)] = lim f(z)- lim g(z)=A-B,
LY Ol ey ot A
Jim §/f(2) = ¢f lim f(x) = VA,

Jim f™(z) =] lim f(z)]" = A",

Jim [f(z)] = lim f(z)| =|A]

Anpocdibploteg LORYPES :

00
, —, 0-00, oo—o0, 1%, 0° "
00

olo

ITAevpuxd Opra :
Avz <axaw x— a, 161€ cUUBOAXS Ypagouue . —a” | = —a—0
Ava<zxu x— a, t6t€ ouuBolixd ypagouue z — at R x —a+0
Ou aprdpol

fla—0)= lim f(z) xu f(a+0)= lim f(z)

T—a— r—at

g@pbooV LTdEYOoLY, AéyovTan avtioTolya dp1o and apiotepd kai dpio and de&id.

Ocopnpa 1.

lim f(z) =A< lim f(z)= lim f(z)=A.

T—a T—a~ z—at

XoapaxTtreLtoTind dpta :



Jiy = = &
r—1
lim &= =1 (34)
x—0 x€X
r—1
lim & =1lna, a>0 (35)
x—0 x
In(1
lim 22y (36)
z—0 €T
1\=
lim (1 + f) =e (37)
r—00
1
lim (1 + a:) S (38)
Avpéveg Aoxnoeig
Na BpeOet to dpio :
. V8 +1-3
lim ———— =
z—1 x?—1
Avor:
. V8 +1-3 0 . (V8x+1-3)(v8x+1+3)
lim———— = — = lim
a—1 22 -1 0 =2=1 (22-1)(vV8x+1+3)
. 8r+1-9 . 8(x —1)
= lim = lim
=1 (22 = 1)(v/8x+1+3) 2=1(x—1)(z+1)(vV8x+1+3)
~lim ° -5 2
o=l (z+1)(v8z+1+3) 2-6 3
. Na BpeUei To dpo :
. ViAz+1-3
lim =
x—2 r—2
Avon:
. V4r+1-3 0 . (Vdx+1-3)(Vdx +1+3)
lim —— = - = lim
=2 r—2 0 =2 (x —2)(Viz +1-3)
. dr+1-9 . 4(x —2)
= lim = lim
e=2 (x —2)(Vdx +1+3) 2=2(z—2)(vV4z+1+3)
. 4 4 2
=lm ——=-=-
e=2\4dx+1+3 6 3
. Na BpeOei To dpo :
I sinbz
zl—r)r(l) €T B



O¢twt = b, téte
t—0 xddc x—0

—5lim B 5.5

z—0

lim = lim =

. Na BpeUet To dpo :
3\ 4z
lim (14+2)" =
x

Tr—r 00
Avon;:
3\ 4z 1\ 4z Oétwt = z/3, 16 =3t 143t
Tim (1+7) —1° = lim (1+—,) _ P&t =23, sbrex =3t _ (1+7) -
T—00 T T—00 3 t— 00 xodde x — o0 t—00 t
1N t712 1IN 12 @
= lim {(Hf” [lim (1+7)} €D 12
t—>00 t t—o00 t
. Na BpeOei To dpo :
. T+4\3
hm( ) =
T—00 T
Avon:
lim (x—|—4)% ~ lim (§+é)% ~ lim (1_1_%)% _ 1o @étwt:x/ll,,‘ro'rsxzzlt, _
T—00 T r—oo \T X £—00 1 t— 00 xdde x — o0
1\ 4t 3 1\t72 1\t72
— lim (1+7) ’ — lim [(1+7H [hm (1+7)} D 2
t—o00 t t—o00 t t—00 t

‘ANuTteg Aoxroeig



. V2—Tr—3
lim —m——— =

1. 1
r——1 x+1
_ 2
9. lim LT
x—0 €T
. VA4 2x—4
3. im ——M =
r—6 €xr — 6
_ L2z
4 dm = o
z—0 SInx
5. lim 1 — cosbx _
z—0 3% —1
.2
. sin“ x
O M1
. Vbhbr—4—-4
7. im —— =
r—4 4 —x
8. lim x cotx =
z—0
8 3z
9.  lim (1 + —) -
T—00 €
1\7z
0. lim (1 + —) -
T—r 00 4dx
11. lim M —
x—0 x
1-— 4
12, cos 4z

im -
z—0 sin2x

1.2. Yuvéyeia cLUVAPTACELY

Optowde 2. M ouvdptnon f(x) ovopdleton ouveyns oto onueio xg av
zo € D(f) xou
lim f(z) = f(zo),

Tr—xo
R av

lim f(z)= lim_ f(x) = f(xo).

T—T T—T

Oewphpata LVVEYOV TUVIURTACELY

1. Av ot ouvaptioes  f(x), g(x) elvon ouveyelc oto onuelo = = a, téte oL

OUVOPTACELS
S@), @) o), [ o), D
g(x)
elvar ouveyelc ouvopthoew, omov  g(a) # 0, xo ¢ elvon otadepd.
2. H olvieon twv cuvey®y cLVAPTACEWY Elval CUVEYTC CUVEETNOY), BNAABH oV

y = f(x) el ouveyhc oto onuelo = xg, xu 2z = g(y) ebvan cuveyhc oto



onuelo y = yo, xa yo = f(xo), t6TE N OoLdpTnon z = g(f(x)) elvon cuveyrc
oo onuelo x = xo.

Optowde 3. M ouvdptnon f(z) Ayeton ouvexns oto ddotnuae [a,b] av
n f(x) elvon ouveyrfc oe xdde onueio tou BloaoThuatoc [a,b] xou téte ypdpouue

f(z) € Cla,b].
1.3. ITopdywyYol CUVAPTACEWY XA OL EQAPIOYES TOVG

Optopwog 1. To épro

lim f(@o+h) — flxo)
h—0 h
epboov LTdPYEL, etvan 1 xAion TNe epantouévne e xaundine y = f(z) oo onueio
xo xou Méyeton mapdywyos s f(x) oto onpeio xo xou YpdPouUe
o S0+ 1) = f (o) df(z0) _ dy(zo)

h—0 h = f'lwo) = dz dx Y (wo),

onAadn) av 1 e&lowon tne epomtouévne ebvan Yy = kx + A, 1ot
k=tana = f'(zo),

omou «a ebvan 1 YeTer| ywvia yetagd tng epoantodévng o dgova 0.

Opwopwde 2. M ouvdptnon f(z) ovoudletan mapaywyioun oto onueio ©
av €yeL Topdywyo oTo onueio autd.

Opgtopde 3. M ouvdptnon f(x) xakelton mapaywyioun oo idotnua [a, b]

av elvan moparywylown oe xdde onuelo tou [a, b
Optowde 4. M ouvdptnon f(z) xoheltan ovvexds mapaywyioun oo did-

otnua [a,b] av evor mopaywyiown oto [a,b] o 1 nopdywyde e f(x) elvou

ouveyhic 670 [a, b] xau téTe Ypdpoupe f(z) € Clla,b].

1.3.1. ITivaxoag mapaydywy Baocixdy CLUVAETACEWY



() =0, C  constant
(%) =az®, o otadepd
(e’t)/ — e’I'
(a*) =a"Ina, a>0
(lnz) ==
1
(loga:c)'fxlna, a>0
(sinz)’ = cosz
(cosx) = —sinx
1
tanz)’ =
(tanz) cos? x
1
(cotz) = ——
sin® x

(Cf(z)) =Cf'(z), C constant,

(F@)g(@))" = ' (@)g(x) + [(2)g (),

<f($))/ _ f'(@)g(x) — f(2)g' ()
g(z) 9% (x)

Avpéveg Aoxroeig

. (z* +5sinz)’ = (%) + (5sinz) = 42! + 5(sinz)’ = 423 + 5cos z,

. (2¢® —Tcosz) = (2¢%) — (Tcosx) = 2(e*) — T(cosx)’

= 2e” — 7(—sinz) = 2¢” + Tsinz,

. (28sinz)’ = (28)'sinx + 28(sinz)’ = 827 sinz + 2% cos z,

e\ _ (e") cosx —e®(cosx)  e"cosw — e”(—sinx)
cosx ) (cosx)? N cos? x

etcosx + e*sinx

cos? x

10



Opgwopo6c 5. To dagopixd s ourvdptnons f(x) ocupforileton pe df (z) xou
optleton we e€nc
df (x) = f'(z)dz (53)
y. dz* = (2)dr = 423dz, dsinTz = (sin7x)'dz = 7 cos Tzdw

1.3.3. Kavévag tou D’ Hospital

Eotww 6t
. fl@) 0
lim ——= = — —
z—a g(z) 0 00

(e.¢]

)

6mou ot ouvapthoec f(x) xou g(x) elvon napaywylowee xou g(x) # 0 yia xdde x
eVOC Blao THUATOC
0<|z—al<d, oto onolo & elvon avalpetoc aprdude, Té1e

f(z) /(@)

lim —= = lim
z—a g(aj) z—a g’(aj)

(54)
1.3.4. ITapdywyog oOvietng ouvdeinong

Av n z = f(y) ebvar mapaywylown cuvdptnon tov y xou Ny = g(z) elvor Taporyw-
yiown ouvdptnon tou z, Tote N 2 = f(g(x)) ebvon mapaywylown cuvdptnon Tou
ot umoloyileton w¢ e€hc

da)=fy'@)  Ah @) =Ff(9(2) g (2). (55)
A7 toug TOTOUC oLvendyovTton oL TOTOoL:
(f“(x))/ =af* () f (), a elvor otadepd, (56)
(ef(r) - '(2)el @), (57)
(af(m))/ =a/@ f'(z)Ina, a>0 (58)
)
(In f(z))" = o) (59)
_ f'@)
(log, x) F@)na’ a>0, (60)
(sin f(2))" = f'(x)cos f(x), (61)
(cos f(x)) = —'(x)sin f(z), (62)
(1) = L5 )
(cot f(:c)), = 511{2(x()x) (64)



Xerowror TOTOL

Avpéveg Aoxrioeig

1. Bpefte tnr napdywyo mpdtng tdéns tns ovvdptnong
((22° — 42 +5)7) =

Avon : ouyxplvovtac pe Tov TiTo (2.26), tadpve  f(z) =22% —4z+5 xou

a="7, tote Bploxw
((22° — 42 +5)7) = 7(20° —4a+5)"" (22% —4245) = 7(22° —42+5)% (62> —4).
(22 — 42 +5) = (22°) — (4a)’ +5 = 2(2%) —4(z) +0=2-32% — 4.
2. Bpetre tnv mapdywyo mpwtng tdéng tng ovvdptnong
3 /
( 223 — 4x + 5) =

Avon : enewdn
223 —4x +5 = (20 — 4w +5)*,

/223 — Az + 5 = (22° — 4z + 5)1/3,

T6TE ouyxpivovTac Ue Tov Tono (2.26), talpve  f(z) = 222 — 4z + 5 xou

a=1/3, to6te Pploxw
. ! ro1
(\3/ 223 — dx + 5) = ((21‘3 — 4z + 5)1/3> = §(2x3—4x+5)%_1(2303—41‘—1—5)’

1
=52 —do+ 5)75 (62 — 4).

3. Bpette tnv mapdywyo mpwtng tdéng tng ovvdptnong
(sin®z) =
Avon = ouyxplvovtog pe tov tono (2.26), nalpve  f(z) =sinz xo a =3,
tote Bploxw

1

(sin® z)" = 3sin® ! z (sinx)’ = 3sin? z cos .

12



. Bpetre tnr napdywyo mpdtng tdéng tng ovvdptnong
(sin(8z — 4))" =

Avon @ ouyxplvovtag pe tov tono (2.31), nolpve  f(x) = 8 — 4, téte

Beloxw

(sin(8z — 4))" = (8z — 4)" cos(8x — 4) = 8 cos(8x — 4).

. Bpetre tnr mapdywyo tpwtng tdéns tns ovrdptnons
(65%2)' _
Avor @ ouyxplvovtac e tov tono (2.27), tadpve  f(z) = bx — 2, 1ot
(659572)/ = (5z — 2)/e5*~2 = BePa2,

. Aceitre 6n

Avon : malpve  f(z) = z(g(z)). Téte e tov om0 (2.26) €xw
(="(9(2)))" = (f*(@)) = af* " (2)f (@)
=a(2(9())" " (2(9(2))) = az""(g(x))2' (9(x))g ().
. Bpetve tnv mapdywyo mpdTng tdéns s ourdptnong
(sin” (8 — 4)) =

Avon : ouyxplvovtac pe toug tonoue (2.26) xau (2.31) nalpve
f(z) =sin(8z —4),a=7. Téte éyw

/ /!
(sin7(8m - 4)) = (f7(x))/ =77 (x)f'(x) = Tsin®(8z — 4)(Sin(8:1c - 4))
= 7sin®(8z — 4)[cos(8x — 4)](8x — 4)" = 56 sin®(8z — 4) cos(8x — 4).
. Bpetre tnr napdywyo mpdtng tdéng tng ovvdptnong

/
(cosg(4x + 3)) =

Avon @ ouyxplvovtac pe toug tonous (2.26) xou (2.32) nalpve
f(z) =cos(4x +3) xu a=9, 1t61€

(Cosg(4x + 3))/ = 9cos®(4z + 3)((:08(4:16 + 3))/

= 9cos®(4a + 3)[— sin(4x + 3)](4z + 3)" = —36 cos® (4x + 3) sin(4x + 3).

13



9. Bpette tnv mapdywyo tpwtng tdéng tng ouvvdptnong
(¢/(822 — 4z — 6)%) =
Avon : enewdn
/(822 — 4 — 6)° = (822 — 4x — 6)°/6,
T6TE ouyxpivovTac We Tov Tono (2.26), talpve  f(z) = 822 — 4z — 6 xou
a="5/6. Apa
5
(§/(82% — 4z — 6)°) = ((82% — 4z — 6)%/9) = 6(83;2 — 4z —6) (822 —dz —6) =
5 _1 5 2 1
6(833 —4x —6) (162 — 4) = 6(83: —4x —6)"5(16x — 4)
5
= (8% — 4 — 6)" 5 (8z — 4).
2.3.5. ITapdywyog ochvietng exdeTinng cuvdeTnoTg

Xerowwor TORTOL:
Inx* = alnx, (%)
h(x) = e P, yoo h(x) >0, (¥x)

/_f/(x) X % X%
(nf@) =75 ).

Optowoc: H ouvdptnon

Y= f(l.)g(z)’

omou f(x) > 0 Myetou ovvietn exletikn.

Ipdstog Tpdmog: Me Aoyapifuonoinon Beloxoupe Ty mapdywyd tne
Iny=Inf(z)?” = hy=g@)hflz) = (ny) = (9 lnf(x))/ =
=g () In f(z) + g(z)(ln f@) =

=g'(x)In f(2) + g(x )

| = |

v =g @) f(x) + o) '(”")} -

v = 1@ g @) () + o) ).

Aevtepos tpdrog: e tov timo (¥%)

14



Alon: ypnowonouwvtac toug tonoue (*¥), (*) o (2.27), (2.29), éyouue

( f(m)gu))’ _ <6lnf(x)g(")>/ _ (egm 1nf<z>)’ — (g(z)In f(z))/es® M S )

o F()9(@) "(x
= 40 (ool S e = g ) o)+ 000 D | 2
Aoknon 1. Bpefte tnv mapdywyo mpdtng tdéns tng otvietns exletiknig ouvdp-
wmons

y = x>, x> 0.

Avon :

=2 = lny=ha"* = (1ny)':(sinx1nx)/ =

/
y—:cosxlnx+sinx(lnx)’ =
Y

/

1
y—:cosxlnx—i—sinx-f =
y x

, sinz
yzy(cosxlnm—&— ) =
x

; sin x
y’:xsmx(cosxlnx—i— )

Aoknon 2. Bpefte tnr mapdywyo mpdtns tdéns tng ovvietng exletikris
owvdptnong
y==x 3, x> 0.

Avon @ yenowornowdvag toug Tomous (¥*), (*) xou (2.27), (2.29), éxoupe

3\ / 23\ 3 l 23
(.’IZ‘T) _ (elnm ) — (ex lnfc) :(x31nm>/elnx

1 .
= [(2®) Inz 4 23(In alc)’]glc’”3 = (3:02 Inx + :n?’) o = 22(3lnx + :c):c"”s
x
=(Blnz+ x):cx3+2.
2.3.6. ITapdywyog oLVAETNONG OE TAEYWEVY] (RORPPT

Opropde: Kdle oyéon petadd duo YetoffANTtodv @ xou y  Tou expedletar o
wopp, F(z,y) =0 ovoudletor TAEYUEVY GUVAPTNOT TWY T XL Y.

[ va Bpolue v napdywyo 3" =y (z) and v F(z,y) =0 avuxaduotolyue
m oy ue y(x), omv F(z,y) =0 xou étol éyovye F(z,y(z)) = 0. Me
TapaydYton auThc T eZlomwong xau e endAnon we tpoc y = ' (x), AauBdvoupe

Fo+Fyy(2) =0, =Fy@)=-F =

15



F/

-5 (65)

y'(z) =

Auth n pédodoc yenowornoeltan 6tav 1 eglowon F(z,y) = 0 Bev unopel va
Audel wg mpog y .

"Aoxmon 1. Bpelte v napdywyo ¢ =y'(z) and ty ekiowon :
y? +e¥ = .

Avon: avuxaduotévtoe y e y(z), oty nopandve eZlowon xou napaywyllovtog,
Yo AdBouyue

V) re'™ =z = (P@) + (@) =1 =

2y(x)y (2) + '@y (2) =1 =y (2y+e’)=1=
o
2y +ev’

/

Y

ened y=y(zr), xu y =y (z).

"Aoxnor 2. Bpelte v nopdywyo v =y (xz) ond v ediowon :
y3x® — 2siny = 1.

Abon: avuxaduotévioe y e y(x), oty napandve eZlowon xou napaywyllovtog,
Yo AdBouue

yP(2)r® — 2siny(x) =1 = (y3(x)2°) — 2(siny(z)) =0 =

3y2(2)y (x)x5+y? (2)52t—2y (x) cosy(x) =0 = ' [3y*x®—2cosy] = —5x'y® =

emedy y=y(z), xu y =y (z).
2.3.7. Tomxd Axpbdtata

Opiowée: Enuela tou nediov oplopol e ouvdptnone f(x), 6mov 1 mo-
pdywyoc tpwtne tdEne f'(x) elvon undév 1| dev undpyet, Aéyovtan kpioiua onueia.

Kewtrigro tne Ilapayhyou Ilpwtne Tagng yia Tomixd

AxpoTata
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"Acxmom 1. Na Bpefolv ta dwaotnijuarta povotoriag, ta tomikd akpdrata Kai
Ta onuela KauUTnig TS ovrdpTnons

f(z) = 22° 4 52% — 162 + 3 (66)
Avon :
f(x) = 62% + 10z — 16 = 2(32* + 5z — 8) (67)
= f(r)=0e 322 + 52 —8=0 = A =5%2—-4-3(-8) =25+96 = 121 =
219 = 7b:2t(;/Z _ 75i2‘\3/121 _ 75.:3t11 g %711 _ _%’ Ty = %m — 1.

Enedf —3<-5<0<1<2, xau

f(=3) Dg 0, f(0) -16<0, f'(2) g > 0, o mivaxoc YETUBONDY
ouUTANP®VETHL WS eENC:

T —% 1

fl(x) | + 0 - 0 +

flz) | /7 pY /
T.M. T.E.

Apan f(z) ebvan yvnoloc adZovca oto ddoua (—oo, — ) J(1, +00)
xou yvnolwe gdivousa oo didotnua (—5, 1),
o70 onueio © = — 3 éyel Tomxd péyioto T.M.=f(—$5) 2-(=5)3+5-(-%)* -
16-(—8)+3=143,3
xot 670 onpeto x = 1 éyel tomxd ehdyoto TE=f(1) = 2:13+45-12-16-1+3 =
—6.
Tapa o Beolue ta onuelo xoumic:

(@) = (f'(2)) @ (2322 + 52— 8)) = 2(62 + 5) (68)

f'(@)=0 eav 6z=-5# z=-3. Avnnapdywyoc f(z) ahlélel tpboruo
xS T0 T TEPVIEL TO T = —%, oT0 T = —% Yo éyovue onpelo xaunhc. Enedn
-1<-2<0, xu f’(-1) -2<0, f"(0) 10 > 0,

oT0 19 = —3  éyoupe onueio xaurhc K (zo,yo), 6mou

vo = Flao) = F(=3) = 2- (-3 45+ (=5)2 =16 (=) +3 = 1864

Apa K (z0,y0) = K(—2, 18.64) elvan onpelo xopumic.

"Aoxmorn 2. Na Bpefolv Ta daotijuata povotoriag, ta tomikd akpdtata Kai
Ta onueia kaumig Tns ovrdpTnong

f(x) =223 — 1222 + 18z + 11 (69)
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Avon :

f'(x) = 62% — 24z + 18 = 6(2* — 4a + 3) (70)
= fllr)=0e 22 —424+3=0=>A=(-4?-4-3=16—-12=4 =
,b:2ta\/Z - —(—42)ix/Z =42 o 4 = 4%2 =1, 5= 4%2 = 3. Enedt

2
0<i<2<3<4 xa 0 @180 2@ _6<0 ru@

18 > 0, o nivoxag peToBoAGY CUUTANPOVETHL WS EENG:

Ti2 =

x 1 3

fl(z) | + 0 — 0 +

fl@) | N S
T.M. T.E.

Apan f(z) ebvon ywnolwe adfovoa oto ddotnua (—oo, 1) [J(3, +00)
xou yvnolne edivovoa oto ddotnua (1,3),
oo onuelo x = 1 éyet tomxé péyioto T.M.=f(1) 2:13-12:12418-1+11 =19
xou 670 onuelo @ = 3 éyel Tomxd eNdyioto T.E.=f(3) 2.33-12-32+18-
3+ 11 =11.

Tapa Yo Beolue ta onueio xoumic:
'@ = (@) D (6~ 40+3)) = 620 4) ()

f'(z) =0 eav z = 2. Av n napdywyoc f”(z) adhdler mpdowo xadde to
nepvdeL 10 ¢ = 2, 6T0 = = 2 Va €youpe onuelo xounrc. Enewdh 0 <2 <3, xa
@ 2o 3 @Pi12so,

ot0 Ty = 2 éyouue onuelo xaunic K(zo,y0), 6mov yo = f(zo) = f(2) =
2:2°-12-2° +18-2+11 = 15.
Apa K (z0,y0) = K(1,15) eivon onelo xaunic.

Kewthero tng Actrepneg Hoapaywyou yia Tomxd Axpdtata

1. Abvoupe v e&lowon f'(x) =0, vy va Bpodye ta xplowa onuela.
2. Ye éva xplowo onuelo =
n f(z) éyes Touxd Méywto (T.M.)=f(zo), ov f"(x0) <0,
n f(z) éyer Tomxd Exdyoto (T.E.)=f(x0), av f"(x0) > 0.

az? +bx+c=0, A =b% — 4ac.
"Acxmomn 1. Na Bpefodv ta tomkd akpdrata tng ovvdptnong

f(z) =223 + 52% — 162 + 3. (72)
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Avon :
f'(x) = 62% + 10z — 16 = 2(32* + 5z — 8) (73)

= fl(2)=0& 322 +52-8=0=>A=5%—-4-3(-8) =25+96 =121 =
—bEVA _ 54VI21 51

1,2 =

2a 2:3 6
—5—11 8 -5+11 , /
T = 5 =3 To = 5 =1 xplowa onuela.
Beloxoupe

() = (f'(x)) = (62 + 10z — 16)" = 12z + 10.

Enedn
f"(—8/3) =12(—8/3) + 10 = —26 < 0,

téen f(xz) oto onuelo z = f% el Tomuxo péyioto mou PBploxeton and :
3 2
8 8 8 8
TM.=f(-—5)=2-|—-3 A==) —-16-(—= —4
() =2 (5) o (5) e (5) s

(1) =12410=22>0,
t6te N f(z) o7o onuelo x =1 éyer Tomxd eNdyioTo mou PBeloxeton and (72):
T.E.=f(1)=2-134+5-12~16-1+3 = —6.
'Acxmnon 2. Na BpeGolv ta tomkd akpdrata tng ovvdptnons
f(x) =223 — 1222 + 18z + 11 (74)
Avon :
f(z) = 62% — 242 4+ 18 = 6(2* — 4z + 3) (75)
= fl2)=0& 2" -4z +3=0=>A=(-4)°-4-3=16—12 =4,

—b+EVA  —(—4)EVI 4+2

2a 2 2
442
=—"=

T12 =

4—-2
>x1=—2=1, =

5 3 xplowa onuelo.

Bploxouue
f(x) = (f'(x)) = (6(z* — 4x +3)) = 12z — 24.

Enewdrp f"(1) =12—-24 <0, t6te n f(zr) ot onuelo = =1 éyel tomxd
wéyioto mou Peloxetan and (74):

TM.=f1)=2-1-12-12 +18-14 11 = 19.

19



Enewdry f’(3)=12-3-24=12>0, t6en f(z) otoonuelo =3 éye
Touxd ehdytoto nou Beloxeton and (74):

T.E.=f(3)=2-33-12-32 +18-3 +11 = 11.
‘ANuTteg Aoxroelg
A. Bpette tig mapaydyous mpdns tdéns twy mapakdtw ovvaptrigewy
1. (68:1:+2+ m)' _
2. ((Tz — 3) sin4x)/ =
3. (9t m)' —
(

4. (Cosx)zz)/ =

5. (2¢-5)1) =

6 (z+ 1)1)' =

7. zet” T 4 437—7)/ =

(
8. (34 Ve iT) =
(2653073 —Inz+ 373”)/ =

e5ac

10. (6x+3)/:

I'. Bpefre tnv mapdywyo y' =y'(x) and nv eflowon :

2y% +sin(da +7) = e*¥ —

52% + Iny? = 3

1
2
3. v +siny =z
4 29 4+ y* = ze¥ + cosTx
5

72 — byl =€ —x

A. Na Bpetiovy e to Kpreripro tng Aedtepng Ilapaydyov ta tomkd axpdrata
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Twv Tapakdtw ovvdpTnoewy:

1 f(x) =82% — 92 — 62 — 1
2 flz) =72 —72* — Tz +1
3 f(z) =423 — 32% — 62+ 3
4 f(z) =42 —52% — 22 +5
5 f(z) =523 =522 =5z +1
6 flx) =223 —22% — 22 — 4
7 flz)=2®+32> — 92 +5

4  Adpiota ohoxAnpopoTA

3.1 ITivaxog OAOXANEORITWY BACLXWY CLUVARTACEWV:

a+1

1 d
/fdx:/—lenm—i—c

T T
/emdﬂc:em—&—c

/amdx:L+c, a>0

xa-&-l
/xadl‘ = +c, a#—1

Ina

/sin:cdx = —coszT+c

/cos xdx =sinx + ¢

/ dx
=tanz + ¢

cos? x

dx
—5 = —cotx+c
sin® x

dx 1 a+zx
.
/aQ—xQ 2a . a—z te

dr 1 T
—— = —arctan — +c¢
z24+a2 a a

.
= arcsin — + ¢
a

/ dx
Va2
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3.2 IS6TNTES TwY AORLETWY ONOXANEWUATWY
/cf(x)da: zc/f(as)dm ¢ constant,
/[f(a:):tg(x)]dx: /f(a:)dx:l:/g(x)dx.

XeAopor TOROL

m/n 1 —-m

zm = g™m" =z, df (z) = f'(z)dx.
./er
Aoxrnoelg: Troloyiote ta ohoxhnpoduoTa:
1.
2241 23
/3x2dx:3/x2dx=3~ +ec=3-"—+Fc=23+c,
2+1 3
6oL e@opudooue Tov TOno (76) pe a = 2.
2. 241 1
- - 1
/x_zdm‘:x —l—c:x——&-c:—x_l—kc:—f—l—c,
—2+1 -1 x
6TOL EQAUPUOCUUE TOY TUTO ue a = —2.
3.

4 3 ritl T
/\/xi”dx:/xidx:gi—i—c—T—l—c
1t 1
4 7

4
:?xz +c:?\/4x7+c,

6mou egapudooye Tov Tno (76) e a = 2.

6oL egapudooye Tov Tono (76) pe a = —32.

5.
/dx _/ dx —lrtnf—&—
2+9 ) 23z 3y To

OTOU EQAUPUOCUUE TOY TUTO ue a = 3.
6.

/ dz —/ dx —Laurctauni—l—c—ﬁarctanx\/g
I’2+3_ $2+\/§2_\/§ \/g _3 3

OTIOU EQUPUOCOUE TOV TUTIO ue a = /3.

22

4.
/ dz dz / Y pit! N ri N Azt 4
= | S =[x 1dx= c= c=4zx
Va3 xi -34+1

+c



3.3. OloxAnpopata Tng (RopPng };/((;))dx

‘Otav yéoa oo ohoxhipwua o aptduntic eival Tapdy®YOS TOU TAPOVOUACTH,

161€ oyelL o TOTOG:

(@) =In|f(z c
[ e = i)+ (59)

Aoxrnoeig: Troloyiote ta ohoxAnpduoTta:

/ dx 9
z+1

Avon: enedry (z+1) =1, ot

dx 1-dx (x+1)dzx
= = =lnjz+1|+ec
z+1 z+1 z+1

/ dx 9
2¢+ 1

Avon: emeldf (2e+4+1) =2, bt

dx 1 f2-de 1 [Qx+1)dz 1
== =— | ———=-"In|2z+1]|+ec
2z4+1 2 ) 2x+1 2 2r +1 2

/ z2dzx 5
B34+7

Avon: emeld (23 4 7) = 32?%, 16t

x2dx 1 (32%dz 1 [(2®+T7)dr 1
—_— = = —_— - 7:71 3 7 .
/x3+7 3/x3+7 3/ 23+ 7 gnlat+7l4e
/ cos rdx _9
sinx — 3

Avorn: enedry (sinz —3)’ =cosz, totE

cos zdx (sinx — 3) - dx .
— = [ " —In|sinz — 3| +c
sinz —3 sinz — 3

/73:”1 dz =7
922 4+ 62 + 5

Avon : emedh (927 4 6z +5) =18z +6, 1ot

/ 3z +1 dx—}/ 6(3x + 1) dm_l/(9x2+6z+5)’
922 +6z+5 6J) 9224+6x+5 6 922 + 62+ 5

dx
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1
:61n|9x2+6z+5\+6.

3.4. Ohoxhnpopata T woephs [ f(kz +1)dx ,
omou k,l otadepéc.

Av Z€pouye 10 ohoxMHpwua
/f(:z:)dx = F(z) +e¢,
t6te auéonc Bploxouue
/f(kx + Ddx = %F(kx +1)+ec

Aoxrnoeig: Troloyiote ta ohoxhnpoduoTa:

Avon 1 eyoupe

1 1
kx +1) = k=2, [=1 =—.
flhe+)= 5ty k=2, I=1= f@) =

Enedn
dx
— =In|z| +e¢,
x
T61€ i .
x
/2x+1—§1n|2x+1\+c.
2.

/cos(Sx + 4)dx =?
Avon : eyouue

f(kx+1)=cos(3x+4), k=3, l=4= f(x)=cosz.

Emedn
/cos xdx = sinx + ¢,
t01e 1
/cos(?):v +4)dz = 3 sin(3z +4) + c.
3.

/67175d$ =7
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Auorn: eyouue

flkx+1)=€e™""° k=17 1=-5= f(zx)=_¢c"

Emnedn
/emdx =e* + ¢,
161
/e7z*5d:v = 167““5 +ec.
7
4.

/sin(—x + 4)dx =7
Auorn . eyouue

flkx+1) =sin(—z+4), k=-1, l=4= f(z)=sinz.

Emedn
/sinacdx = —coszt +c,
0T€ .
/sin(fos +4)dx = - sin(—z+4)+c=—sin(—z +4) + ¢
5.

/ dz o
cos?(5x —2)

: k=5 1=-25 f(z)= —

Auorn : eyouue

flkz +1) =

cos?(bz —2)’ cos?x’

Emnedn
dz
5~ =tanz +¢,
cos? x
T6TE p )
x
———— = — tan(bx — 2 .
/ cos?(bx —2) 5 an(5e —2) +c

3.5. ONOXApwoY] CUVARTACEMY RE AVTLXATAC TACT]

JECE

6Tou T0 TeEAeuTalo OAOXATIPLUA Elvor TLO EUXONO ATt TO APYIX AV XEVOUE T1) CWOTY

Oétw  x = y(t), t61e
dx = dy(t) = y'(t)dt

— / £ () (t)dt (91)

avuxatdotoon & = y(t).
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Aoxvoelg : Trnoloyiote to ohoxAnpduota:
1.
/sin(4x + 7)dx = (92)

Avon: Oé¢tw t =4+ 7. Ipdta authv v e&lowon AOVoude w¢ Tpog T, UETA
Beloxoupe o dagopxd dx xou avtixaduoTobue 6To apyxd oloxhfpowua. Etou

gyovpe t=4xr+7,
dr=t—-7 = —l(t 7 =d —dl(t 7)—1(t 7)’dt—1dt
v T e ~1 it
Avtixadiotolue otny xo €yovye
. .1 1 .
/sm(4x + 7N)dx = /smt Zdt =1 sin tdt

1 1
= 1(—cosz€)+c: —1008(4334-7) tc

/e4m+7dx = (93)
Avon @ Oétw t = 4o + 7. Ipdta an authv v elowon Beloxouue o dapopixd
dt, petd Aovouue ) véa e€lowon we Teog dx xan avTixaduc TOUUE GTO dapyLx6 o-
roxhpwyua. Etol éyouue
1
dt =d(4x +7) = (4o + 7)dx = 4dz = dt = 4dx = dz = Zdt.
Avuxadiotolue oty (101)) xon €youpe

1 1
/e4x+7dx = /et Zdt: Z/etdt

1 1
= iet +c= 1649”7 +ec
Xerowog TOTOG:!
atb _a b
c ¢ ¢

Aoxnomn 3. Troloyicte 10 ohoxhrpwua:

/ r—4 do —
22— 6z +10°"
Avon: 2?2 —6x+10=0, A=0b%—4ac=(-6)?>—-4-10=36—40=—4 <0.

Apa 0 Topovouaothc dev Exel mpayuotinée pilec.
x—4 (x—3)—1
T de= | 2Ty
/z2761+9+1x /(x73)2+1x

26



:/{(xjc?)_)23+1 B (1:731)2+1}dx

R e et

:’@ém) t=xz—-3=dt=d(x—3)=(z—3)dv=dr = dx=dt| =

t 1 1 2t
_ dt — | ——dt =—- | ———dt — arctant
2 +1 2 +1 2) +1

1 [ (241 1
:5/%dt—arctant:§ln|t2+1|—arctant+c

1 1
=3 In((x —3)*+1) —arctan(z — 3) + ¢ = 3 In(z? — 6 + 10) — arctan(z — 3) +c.
Aoxmnomn 4. Troloyicte 10 ohoxhpwua:
/ dr
rlnz

Avon: ¥étw t=Inxz. Téte dt=dlnz=(Inz)dr= ;dr=2% Kdévo

QVTLXATAC TACT] GTOV ORIV TUTO:

dz dt
= [ —=hlt|+c=In|lnz|+ec.
rlnx t

Xerowog TOROG

/ f@)de = f@) +e (%)

3.6. ITapaywvtixr ohoxAfpwon

Av oL ouvaptioee f(z) xa g(z) ebvan tapaywylowes, T6te Woylel o TOnOG:

/f(w)g’(w)dx = f(x)g(x) - /g(ff)f’(w)dff (94)

/ f(@)dg(x) = f(@)g(z) - / o(2)df z) (95)

Av g(z) =2 t6te an Tov TONO OGUVETAYETOL

[ f@de = ap(a) - [of @)da (96)

"Aoxnon 1. Trohoylote 10 OhOXAHpwWHA

/xe"”dx =7
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Avon @ éneldy  (e¥) = e®,  TOTE YPNOowonow)d ToV TUTO NS TAPOYWYTIXAS
ohoxhfpwone (94), 6mov  f(x) =z, g(x) =e* xu éyw

/xezdx = /x(ez)'dx = ze” — /ez(x)’da: =ze® — /emda: =ze’ —e" +e.
"Aoxnom 2. Troloylote 10 OhOXAHPWHA
/(73: — 1) cosadx =?

Avon @ Buyxpivovtag ge tov TOTO TNE TOROYWVTIXRC OAOXAHPWONG Talpve
flx) =Tz -1, ¢(x) =cosz. Eneldf (sinz) = cosz, 7tét1¢ g(z) =
sinz.  Tdpo epapudlew tov oMo TNe TapaywvTixic ohoxhpwone (94), 6mou
f@)=Tr—1, g(z)=sinz xou éyw:

/(733 —1)coszdx = /(7x —1)(sinz)'dz = (7o — 1) sinz — /(7x — 1) sinzdz
= (7Tx—1)sin x—?/sin xdx = (Tx—1)sinz—7(— cos x)+c = (Tx—1) sin x+7 cos x+c.
"Aoxnon 3. Trnohoylote 10 OhOXAMApwWHA
/(43; + 2) cos(6x + 7)dx =7

Avon : Buyxplvovtag ge tov TOTO TNS TopoyWVTXAC OAOXAHPWONG Talpve
f(x) =4z+2, ¢'(z)=cos(6z+7). Tbte ohoxinpdovw Ty tehevtaio e&lowon:

/g’(m)dx = /cos(ﬁx + 7)dx.
Adyw tou tonou (*) xau Exw
1
g(x) = /cos(Gx + 7Ndx = 6 sin(6x + 7).

Tpa epopudle tov TOTO TS TAPAYWVTLXAC OAOXAAPWONG xon €y w:

/(43: + 2) cos(6z + 7)dx = /(433 +2) (é sin(6x + 7)) / dz

:%(4m +2)sin(6x + 7) — é /sin(Gm +7)(4z +2)'dx =

1

4
5 (4z + 2) sin(6x + 7) — 8 /Sin(Gx + 7)dz

1 21

:6(4x + 2)sin(6x 4+ 7) — 3 6( —cos(6z + 7)) +c
1 1

:6(4x + 2)sin(6x 4+ 7) + 9 cos(6x + 7) + c.
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"Aocxnomn 4. Trohoyiote 10 OhOXAHPWHA
/(83@ —3)sin(9z + 3)dx =

Avon : Xerowonowd tov 10mo mopaywvixAc ohoxhfewone (94), émou Vétw
f(z) =8x—3 xou ¢'(z) =sin(9z+3). Tote [¢'(x)dz = [sin(9z+3)dz =
g(x) = —§ cos(9z + 3). Avtixaduotolpe Tic Twés v f(z) xu g(x) oTov TOno
(194) xou étou Eyoupe:

/(890 — 3)sin(9x + 3)dx = —% /(833 - 3)(cos(9z + 3))’dw =

(82 — 3) cos(9z + 3) — <—;> / [cos(9 + 3))(8x — 3)/dx

(82 — 3)cos(9z +3) — 8 / cos(9x + 3)d$]

—

1
(8¢ —3)cos(9z +3) — 8- 9 sin(9x + 3)} +c

8
(8x — 3) cos(9z + 3) + 3L sin(9z + 3) + c.

Ol — Ol ©l— Ok

"Aoxnon 5. Trnoloylote 10 OhOXAHPWHA

/ln xdr =

Avon @ Xpnowornowd tov tOno topaywvixic ohoxhpwone (96), étou Vétw
f(z) =Inz o éyw

1
/lnxdm = xlnx—/x(lnx)'dx = xlnx—/m;dm = xlnx—/dm—i—c =z Inz—z+c.

3.7. ONoxMjpwon pNITOY CUVALTHCEWY (e AVAALGCT OE ATAL

xXAdopaTo
3.7.1. M£90d0g TEYVACUATLY

Aoxrnon 1. Troloyicte 10 ohoxhrpwuor:

/ dr
r(r+1)
Avon @ O nopovopactic éyer aniée mpoypatinée pllec. Ilpoo¥étouue xon apou-
POUUE T GTOV ApLiuNTH.
atb a n b

C C c
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-dx [(1+2) — z]d 1+ x 1 1
/x(lm—l—l):/ jv—(x—i—l) :/[x(:v_:—l)_:E(x—i—l)]dx:/;dx_/x—i—ldx:
=ln|z|—Injz+1|+¢

Aoxrnon 2. Troloyicte 10 ohoxhrpwua:

Avon @ O nopovopactic éyel aniée mpoypatinée pilec. Ilpoo¥étouue xon apou-
POUUE T GTOV ApLiUNTH.

dx 1 4dx 1 fA+x—x)de 1 4+ x
/w(m+4) ZE/x(xM) :1/ ;—(x+4) :i/[x(x++4) Cz(z+4) de
1 /1 1 1 1

1
== | —de—=- | ——dr==1 — -1 4
4/x$ 1 x+4x 4n|9c| 411\1‘—1— |+ ¢

Aocxnor 2. Trnoloylote To ohoxhfpwua:

/ dz

(x+2)(z+3)

Avon: Géww: u=2+2, ondte z=u—2, xu z+3=u—2+3=u+1l
Tote

1 1 (I1+u)—u 1+u u

(x+2)(x+3)  u(u+1l) wu+1)  ulu+1)  u(u+1)
1 1 1

= - =
u—+1 r+2 x+3

1 1 1 1 1
/(x+2)(w+3)dw_/(m+2_x—|—3)dx_ m—|—2dﬂ;_/glc—|—3daj
=ln|lz+2|—Injz+3|+¢

3.7.2. Mé90d0¢ TV anpocdLopleTWY CUVIEAECSTHOV
Aocxmnor 1. Troloylote To oAoxhfpwua:

/(x—l—l)(w—i—Z)dm
Avorn :
x A B A(x+2)+ Bz +1)
(x+1)(z+2)_x+1+x+2_ (x+1)(z +2) (o7)
Tote
A(x+2)+ Bz +1)=x (98)

30



O¢tovtag oty Ty T = —1 louPBdvouue
A(-1+2)+B(-1+1)=-1=A=-1.

O¢tovtoc oty ™y Ty = —2 Aopfdvouue
A(—2+2)+B(-2+1)=-2=-B=-2=B=2.
Avtuxadiotolue Tic TWES aUTéC oTNY xon €ToL TafpvouuE

z A B -1 2 2 1

= = — =
(z+1)(z+2) x—|—1+x+2 x—|—1+x—|—2 z+2 z+1

T 2 1 1 1
—dz = (7— )d =2 [ ——d —/ d
/(m+1)(w+2) * / z+2 z+1)" zr2” zr1"
=2ln|z+2|—Injz+1|+¢

Avpéveg Aoxnoeig

1. Troloyiote to odokAnpwyua:

2x
_ e =
/x2+5 v

Avon : Enedfy (22 + 5)' = 2z ypnoonotobue tov TOno :

2 > +5)
/Fﬁg"x:/%dx=1n|x2+5|+0=1n<w2+5>+0

2. Trodoyiote to odokAnpwpua:

2
x
7d =
/ 3 +4 v
Avon : Enedr) (2 + 4)" = 322 ypnowonolobye tov t0no (89), molhamha-
odlovtoc o SLoupdVTAC TPMTAL TO ONOXAAPWHA UE 3 :

2 2 2 3 4)
/m d 3/ T g /3”3 d /(x+)dxln|x3+4|+0

x3+4$:§ x3+4x: x3+4x: 3+ 4

3. Trmodoyiote to odokAnpwua:

/605(295 —5)dzx = (99)

Avon @ ypnowonowiye tov Tono 6mov k = 2, | = —5. Emnewdy
Jcoszdr =sinz +¢, Abyw TOU TUTOU hof3dvouyue

1
/Cos(2x —5)dx = B sin(2z — 5) + ¢
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4. Ymoloyiote to odokArjpwpa:
/ sin(4z + 7)dz = (100)

Avon: Oétw t =4x+7.  Ipdta authy Ty e&loworn ANOVOUE WS TpoC , Ye-
14 Beloxouye 1o dlaopnd dx xou avTixarduc TOVUE GTO aEYLxd ONOXAPWUAL.
‘Etou éyouue

1 1 1 L

Avuxadiotolue oty (102)) xon €youpe

1 1
/Sin(4x + Ndx = /(sint) Zdt = Z/sintdt

1 1
= 1(—cost)—|—c: —Zcos(4x—|—7)—|—c

5. Yrmoloyiote to odoxkAnpwpa:
/ et dy = (101)

Avon : ©é¢tw t =4+ 7. Hpdto an autiv v e&lowon Bploxouye To dapo-
p6 dt, petd Aovouue T véo e€lowon we Tpog dr xon avTxaUeTOVUE GTO
apyLx6 ohoxfpwua. Etol £youue
1
dt =d(4z+7) = (4o + 7)dr = 4dz = dt = 4dz = dz = idt'
Avtixohotolpe oty (LOL) xon éyouue

1 1
4x+7 o t = _ - t
/e dx—/e4dt 4/edt

1 1
= Zet +c= 164“”7 +ec.

/ dr
rlnz
Avon : Eredd (Inz)’ = L ypnowonowolye tov tHro :

1 !
/ dr :/(nx) dmln|lnx\+C

zlnz Inx

6. Yrmodoyiote to odokAnpwpa:
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7. Ymodoyiote to odokAnjpwpa:

X
" dr =
/3x2+5 .

Avon : emeldy  (3z2 +5) =6z, ypnowonolue Tov TOTO :

x 1 6x 1 [ (322 +5) 1 9
/3x2+5dx 6/3x2+5dx 6/ 3215 g4 5 e

8. Tmodoyiote to odokAnpwua:

2
X
/53:3 =

Avon : eneidry (52 +4)" = 1522,  ypnowonotolue tov 0o (89), Tok-
NGt OVTOC Xol BLOEOVTIC TEWTA TO OAOXApwua Ue 15 :

2 1 1522 1 [ (5z®+4) 1
C dr=— | — —dr=— [ S gy = — In|5z®+4|+e.
/5x3+4$ 15/5x3+4$ 5] B T gl le

9. Yroloyiote to odokAnpwpa:
/sin(Zx —5)dx = (102)
Avon : yenowonololye tov TOno 6mov k=2, = —5. Enedn
/sinxdac = —cosx + ¢,
10t AMoYw Tou TONoU hof3dvouyue

1
/sin(Qm —5)dx = ~5 cos(2x — 5) + c.

'ANuvteg Aoxfoewc.  Trodoyiote ta adpiota oAokAnpduata

1.
/cosxdx B
sinz+9

2.
/ (x+2)dx
224+4c+6

3.

/ dx B
x2+6x+10
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/cot rdx =
/ dx _
z(x+3)
/ 2xdx _
2+ 6z +13

/(a: + 8)e*dx =

/(2:5 —3)cos(9z + 1)dx =

/(Qx + 2)sindadx =

x

11.

12.

13.

14.

15.

16.

x
e 7
/ dr = ye avtixatdotacn t=e

e?r 44
/ dx ,
= YE avTXOTdo Ao
cos? z(tan? z + 4) ! N
/ dz B
z(6z+1)

/ xdx B
x24+26—3

/sin(9:c —8)dx =

/xsinxdx:
/ dx B
247
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3.7.3. OloxAnpodpata TNG RoePNig
/R ax? + bx + c)d

Trohoyllovta e Tic avuxataotdoes tou Euler:

(i) Var?+br+c=t+za, av a>0
(i7) Vax?+bx +c=tr+ /e, av ¢>0
(7i1) Vax?+br+c= (r — o)t av  b? —4dac >0

6mou o ebvan o porypotixh pila tne ax? +bxr + ¢ =0

5 Oplouéva oAoOXANPOPATH fabf(a: dx

4.1. To Oepehwdes Oeswpnpa TOL OAOXANE®WTIXOV Aoyiokol

Av nouvdptnon f(x) ebvar ouveyhc oo [a,b] xou n F(z) ebvor n mopdyovoa tng

f(x), dnhadyy  F'(z) = f(z) yw xdde x € [a, b], T6t

b
/fmw=wmm=F@—ﬂ@

4.2. I316TNTEC TWV ORPLOUEVHY ONOXANEWURATLV:

Av undpyouv fab f(x)dx %o f;g(x)dx, 61

/a ' ef () = /b fx)de v ¢ constant
fUUig m-/f Mi/bum

/f dm—/f dx+/f v a<c<b
/f /fmm

/f

b b
f(x) <g(z) Vx€la,b], 6t / f(x)dx S/ g(x)dx

‘/f dx‘</\f )|dz
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4.3. IopaywvTinr OANOXARE®WOT YL OPLCEVA ONOXATPOWATX
Av o ouvaptioeic  f(z) xou g(x) ebvan ouveyde tapaywylowes oto xhewotd
dudotnua (a,b), Téte Wy deL o Tomog:

b b
b
[ @ @de = @], - [ o) f @)da (1)
a a
a+1
/x“dw =2 +c
a+1
YroloyicTeE To OpLOUEVA OAOXATEORATL:
1.
/1 s 23171t 2410 14 o0t 1
x’dr = == == - — =,
0 3+1), |4), 4 4 4
341 4
/x x 341 1 (2)
2.
2 da 2 g3 2272 272 12 92 g
/?dx:/x’?’dx: Z | == - _==_ 4+
- . 3+1), |2, —2 —=2 22
3.
/ sinzdr = [—cosz]) = — [cosz]y = — (cosm — cos0) = —(—1 —1) = 2.
0
4.

w/4 d
/ 7?:[ta’nx]g/élztan%_tanO:l—O:1.
0 COs“ X

4.4. OlNoxMjpwor Re alAayh KETABANTOYV
1-0¢ TpoéTOg:
Lodyoupe xowvolpio petafinth z = g(t). Tote dx = dg(t) = ¢'(t)dt, Novouue

wc mpoc t TNV gaowon x:g(t) XOl BpiOXOU}lE t:g_1<$
t1 =g a), t2=g'(b). Avixaduotolue 6T0 ohoxhfpwyua

b ta
/ f@ydz = [ fa(t)d @)t

t1

Y10 tereutalo ohoxhpwuo epappolovue tov Tomo ((103)).

Aoxvoeig: Troloyiote ta optoyéva ohoxAnoduota Ye ahhayh) LETOBANTHC

‘Acxmon 1.
1
/ (3z — 2)*dx =
0
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Avon: Géwwt=3z—-2 = dt=dBx—2)=Bx—2)dx=3dz =
dt =3dx = dx=idt. Antnyellowon t=3z—2 émeton 6Tt = —2
yoor=0,xu t=1ywwax=1 Téte

1 1 1 1 1
/ (3 — 2)*dx = / th-dt = 7/ thdt =
0 2 3 3J 2

1
/ 62w+1dx _
0

Avon: Géwt=224+1 = dt=d2zx+1)=_2zx+1)dr=2dz =
dt =2dx = dr=3idt. Antpyeliowon t=2r+1 éretwéut=1 Y
r=0,xn t=3ywwax=1 Téte

1 3 3
1 1 1 1 1
/0 ey =/1 et§dt = 5/1 eldt = B [et]i = 5(63 —el) = 5(63 —e).

2-o0¢ TpoéTOC:
Me ooy} petoBAntddv vnohoyilovue to avtiotoy o adploto ohoxhfpwuo (Tnv
napdyovoa  F(x):

xa UeTd eqapuélovpe Tov tono (103):

b
/ f(@)de = [F(x)]° = F(b) - Fl(a).
'Aoxnon 1. X
/ (3z — 2)*dx =
0

Avon: Géwt=3z—-2 = dt=dBzx—2)=Bx—2)dr=3dr =
dt =3dr = dx= %dt. Térte

1 1 15 (3z—2)5
— 4 = t4—dt = — /t4dt - —_—— = — = F .
/ (32 —2)"dz / 373 35 15 (=)

Téte

1 x —2)° ! 5 5
JRCEERE [“”152)} = L@ 2] = =11~ (-2



"Acxmon 2.

1
/ 62m+1dz —
0

Avon: Eow t=2zx+1 = dt=d2z+1)=2z+1)dr=2dz =
dt =2dr = dx= %dt.

1 1 1 1
2z+1 = tZ = — t = — t: Ze2atl =F
/e dx /e th 2/6 dt 5¢ =3¢ (2),

1 1 LS| L1
2041 7. 20+1| _ 204171 _ 3
Aew M“_bem}o_2kx k_ﬁ@'”)

I'. Na Bpeel to euPadov tng mepioyns 2 mov mepikAeietal and ti§ Ypapikés

rapaocrdoes twy ovvapTioewy

y=2—-2% y=-—x
y=x*+2 y=23x
y=x>-3, y=-22
y=2x
y=9-2> y=x+3

y=—a, y=x-2

A A S o o
<
|
8
[\~]
I
©

4.5. I'evixevpéva Oroxinedpata (I'.O.)

Ogtopog: To ohoxAnpwuata TOTOU

/ab f(x)dx

1. n f(x) ebvon aouveyhc oe éva 1y teploobtepa onuelo Tou  [a, b],

AEYOVTOL YEVIKEUUEVA OV

2. TouhdytoTov €va amd Ta GpLa ebval dmELPO.

TCevixeupéva ONOXANEOLATL UE ATELPAL OpLA

IMepintwon 1. Aéye 6T 10 Fevixeupévo Oroxhnpodua

/:Dof(a:)dx: lim /:f(:c)dx (112)

U—r—+00

nmdpyer av cuyxAiver To 6pwo oty (112).
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1/ 1 1 1
= (—-1)=-Z0-1)=-
3<+<>03 ) 30-1=3

IMepintwon 2. Aéye 6T 10 Fevixevpévo Ohoxhnpodua

b b
[ f(z)dz = lim f(z)dz (113)

vV—— 00

nmdpyer av cuyXAver To 6po oty ((113).

IMepintwon 3. Aéye 6T 10 Ievixeupévo Oroxhnpodua

/+°° f(@)dz = /_; f($>d$+/c+oo f(x)dz (114)

—00

= lim : f(a:)dx+uli>r_£1m/c f(z)dz.

vV—— 00

nudpyeL av cuyxhivouv xou ta 8Vo bpla oty ([113), bnou ¢ € (—oo, +00).

6 Yelpég
Opiods 1. To tumnd ddpoiopa wwv opodv wag axohoudiag {a, }, dSnhadh to

o0
Zan:a1+a2+a3+...+an+...

n=1

Myetar oelpd xou 10 an, Yevikds dpos tns oepds. H oeipd cupBorileton xou ye

> an.

[ xdde oelpd €youpe piar oxohoudia TV UepIX®Y adpoloUdtewy:
Si=ay, Sy=ai+as, S3=ai+asx+az, .. Sp,=a+ax+az+..+a,

Opiouds 2. Av urndpyel
lim S,=5

n—-+oo
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xan o S ebvan évog nenepacpévog aprdude, n gepd Aéyetar orykAivovoa 1 Mue bt
otykAiver 0to S, mou ovoudlovue Apowopa tng oepds xan YedpouUe

oo

an=S f Y a,=5
1

n=

Opioudg 3.

Av Bev undpyer  lim S, A lim S, = oo,
n— oo n—oo

téte Méye 6TL n oEpd Y ay  ebvan amoxhivouoa | bt oepd Y a, amokdiver

5.1. Mepwxd Oswpiprata yio OElpeEg

1. M ovyxhivouoa (amoxhivouoa) oepd mopauével otyxiivouca (amoxAivou-

oa), av petaBAndoly évac 1 TepLocdTEPOL Omd TOUC N TPMTOUS GPOUS TNC.
2. To ddpoloya yrac otyxAvoucos GeLpdc TUpUUEVEL HOVadLXd.

3. Av ouyxiver 1 oelpd

o0 o0 oo

o0
Ap, AL E an, = A, T6tE olyxhivel xaL 1 oelpd ka, »o ka, = kA
1 n=1 1 1

n= n= n=

4. Av anoxhivel 1 oepd
[ee] oo
E Gy, TOTE AmMOXAIVEL XaL 1) OELRA E ka,,
n=1 n=1

omou Kk  elvor wa awdalpetn otodepd
5. Av n oepd

o0

g Gn, OVYXAVEL, TOTE lim a, =0
1 n—-+o0o

n=

To avtiotpopo dev ahndeleL.

6. Av
o0
lim a, #0, 16t 7 oElpd E an  amoxhivel
n—-+o0o 1
n=

5.2, Xewpég pe YeTtixolg 6poug
Av 6ha T ay, elvon Yetixol aprduol, téte N oepd Y a, ovopdleton oepd pe Jeti-

koU§ dpoug.
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5.2.1. KgtthpLo ToLU OAOXATe®OUATOG
Eotw 6t f(n) mopotdver t0 YEVXS 6p0 ayn, TN OElpdc Y oo an ( dnhadi:
f(n) =an).
Av f(z) > 0 xou n f(z) ebvor @Oivouoa yio bha ta & > k, émou k € N. Téte 7
oelpd
o0 oo
Z an  OUYXAVEL 1) amoXAVEL, EQOCOV AVTIOTOLYA TO YEVIXEUPEVO OAOXA pWHAL / f(z)dz
k

n=1

urdipyeL 1) Dev UTdpyEL.

5.2.2. KputHpro obyxplong
M oetpd pe Yetixolc bpouc Y an,

oo
oLYXAlver av 0<ap<b, Yn>kecN xunoepd Z b, ouyxAlvel,

n=1

o0
ATOXAIVEL OV ap >b, >0 VYn>keN xounoepd Z b, amoxAivel

n=1

5.2.3. Kpwthipio Ttov Adyou (D’ Alembert )
M oetpd pe Yetixolc bpouc Y ay,

. . Ap41
(a) ouyxhive, av  lim 4+ =<1
n—oo @,

a
(b) amoxhiver, ov  lim —H —7>1

n—oo (O

z / ’ . an-i—l R
H pédodoc auty| dev eqopudletar, ov nh_)rrgo P =1

5.2.4. Kputpro tne pifac (Cauchy )
M oetpd ye Yetixolc bpouc Y an,

(a) ovyxhve,, av  lim a, =1<1

n— oo
(b) amoxhiver, av  lim Ya, =1>1.
n—oo

H pédodoc auty| dev eqopuoleton, av  lim /a, =1=1
n—o0
Avpéveg Aoxroeig

Eéetdote av ovykdivovy o1 o€ipég:

'Aoxnon 1.

(e}
1
n=1 n

6mouv p R
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Avon 1 yprowonoolue To xpLthplo Tou ohoxhnpduatoc. EdG éyoupe a, = -

g
Ottw f(n) = ap = 5.

Téte f(x) = —5. Ebvon govepd 6t f(z) > 0 xau n
f(x) ebvon @divouvoa yio Gha to & > 1. Emopévwe 1 f(x) wavorowel tic ouvdvixes

Tou xpitnplou Tou ohoxhnpauatog, 6mov k = 1. Tdpa YeAeTdUe TO YEVIXELUPEVO

/koo f(x)dz = /100 %dm

(1)  Avp>1, t61e €youpe

o q u 1-pqu 1-p 1 1
/ —dx = lim z Pdxr = lim [gc ] = lim {u } = lim {u_(p_l) - 1} =
1

ONOXARPOUA

TP u—oo Jq u—oo L1 —pl1  u—oo 1—p_1—p _l—pu—>oo
1 1 1 1
- lim[ 71]:—[071]:—
— P u—oo ub—1 1—p p—1

Egéoov to yerikevpévo olokArjpwua vrdpyer yia p > 1, n oeipd pag ovykiver
yia p > 1.
()  Avp <1, téte €youpe

[ Str =t [Marde = i [P < [ ] - o1 = o

xP u—oo [y U—>00 ]_—p 1 U—r00

To yerikeuuévo odokArpwua dev vndpyer yia p < 1. Apa n oepd pag aroxAiver
yap < 1.
(791)  Av p =1, t61€ éyouue

1 . “1 . u .

—dz = lim —dx = lim [lnx]oz lim [lnu—lnl] =00—-0=o00

1 x u—oo [1 T U—00 U—»00
To yevikeupévo olokArjpowua dev vndpye yia p = 1. Apa n oepd pag aroxAiver
yia p = 1. 'Etol anodel€aye 61 1) oepd

=1 oUyKAiver v >1
Z L Y Y p (115)
il amorkAiver yioo p <1
‘Aoxmnon 2.
i l
|
“—nl

Avon 1 btav €youpe ToPAYOVTIXE YENOWOTOWUUE TO XELThplo Tou Aoyou. Edd

€YouE an = % Tote apy1 = ﬁ Xou

1 1 ! ! 1 1
m 22— S = lim % = lim ——— = lim =—=0<1
n—oo  a, n—oo (n+ 1)1 "n! noco(n+1)! noconl(n+1l) nocent+l oo
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Egécov I = 0 < 1 n oglpd poag ouyxhivel

'Aocxnon 3.
(o9}
L
n’ﬂ
n=1
Avon : yenoworowlue To xputfplo e pilac. Ede éxouvue a, = -L-. Bpioxouue

ol 1 1
lim /a, = lim {/— = lim —=[=0

n—oo n—oo nm n—oo 1

Enedf I = 0 < 1 1 oelpd pag ouyxhivel

'Aocxrnon 4.

> s
2
s +3
Avor @ ypnowonowolue 1o xpitrpto olyxplone. EBG €youpe a, = n%% Baé-
ToupE OTL Yl Oha T n € N n avicdnTal
1 1

e . elvan L1ood0vaT Ue TNV n?<n?+3
n n

mou woyVel Y 6Aa T n € N. Téte, enedr Moyw tng Aoxnong 1 ue p =2 > 17

oeLpd

OUYXAVEL, TOTE GUYXALIVEL XL 1) GELRA HaC.

‘Acxmon 5.
>
—vn+l
. . , . " _ _1 .
Auon : yenowonowie to xprthplo obyxpione. Edo €xoue  an = == Bhé-
Tovue OTL
L ! & >Vn+1 & 2>n+1
— n n n°>n
Jatl - n = =

ToL oYVl Y Ohat T > 2. Térte, emedn Adyw tng ‘Aoxmonc Lpyep=1> 117

oLl
(o) o 1

amoXAVEL, ATOXAIVEL XL 1) GELPA HaC.



‘ANuteg Aoxrvoeg

E. Eéetdote av ovykAivour o1 oeipég

n=1

2 Z:Q nzn— 1
= 3

3 Zl n? 14
ad 1

4 ; n2+n—1
=1

g 7; 2n—1
0 2

0 Z nQn—l— 1
n=1

7 3 L
nz::l n(n + 3)
= 2

8 ; (n+1)(n+2)
o0 57’7.

- z:: (2n + 3)!
o0 2n

10. Z:: (3n+ 1)!
N |

11. Z CES
0 ( )n+1

12 g n(n + 3)

Kegp. 5.3. Yeipég pe detixolc xot apvnTtixoLs 6poug

Opioués 1. M oepd tne omoloc ot dpol elvon evodhacdueve Yetixol xou

apynuxol, AEyeton evaAdaoduern oepd xou Toplo TEVETOL WS EERG
Z(fl)”*lan =a;—ag+ ...+ (D" ta, + ...

6mouv dha Tt a,, slvor YeTixd.
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Opiwouds 2. Muwt oglpd > ay, = a1+ ag + ... + @y + ... xohelton andluta oUykAL-
vovoa fy Aéue 6TL ouykAiver anéAuta, av 1 oepd Y |a,| = |a1|+az| + ...+ |an|+ ...
oLYXALVEL.

Opwouds 3. Av 1 oewpd Y a, cuyxhivel, 0AAG 1) oglpd Y |ay,| amoxhiver, tote
Nepe 6t N oewd > a, ouykAiver uné ouniikes.
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